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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

O Υφυπουργός  Υποδομών,  Μεταφορών  και  Δικτύων  κ.  Ιωάννης  Μαγκριώτης  πήρε 
μέρος στην τακτική συνεδρίαση του Δ.Σ του ΟΑΣΠ που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 
18/3/2011, στην οποία συζητήθηκαν θέματα σχετικά με το τρέχον πρόγραμμα δράσεων του 
Οργανισμού και αναπτύχθηκαν οι στόχοι του 2011. 

Ο κ. Υφυπουργός, ανοίγοντας τη συνεδρίαση, ανέπτυξε τις βασικές κατευθύνσεις  της 
αντισεισμικής  πολιτικής  του  Υπουργείου  και  τόνισε  τη  διαχρονική  αναγκαιότητα  της 
αντισεισμικής θωράκισης της χώρας. 

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ του ΟΑΣΠ αναφέρθηκαν στις τρέχουσες δράσεις και 
εξειδίκευσαν  τις  προτεραιότητες  του  Οργανισμού,  δίνοντας  έμφαση  στις  δράσεις  που 
στοχεύουν  στην ενίσχυση  της  σεισμικής  ασφάλειας  των  κτιρίων,  στην αναβάθμιση  του 
εθνικού δικτύου παρακολούθησης της σεισμικής δραστηριότητας και στην εκπαίδευση και 
ενημέρωση του πληθυσμού σε θέματα αντισεισμικής προστασίας.

Στη  συνεδρίαση  του  Δ.Σ  του  ΟΑΣΠ  αποφασίστηκε  να  επιταχυνθούν  οι  ακόλουθες 
δράσεις:

Α. Στην  κατεύθυνση  της  ενίσχυσης  της  σεισμικής  ασφάλειας  των  κτιρίων  δίνεται 
προτεραιότητα  στην  επιτάχυνση  του  Πρωτοβάθμιου  Προσεισμικού  Ελέγχου  κτιρίων 
δημόσιας ή κοινωφελούς χρήσης, που τέθηκε σε εφαρμογή από τον ΟΑΣΠ το 2001.
• Το Υπουργείο θα αναλάβει πρωτοβουλία προς τις Περιφέρειες της χώρας και τους 

Δημόσιους Οργανισμούς που εποπτεύει (ΟΣΚ, ΔΕΠΑΝΟΜ, ΘΕΜΙΣ, ΟΕΚ) για την 
επίσπευση των ελέγχων με στόχο να ολοκληρωθούν μέσα σε ένα χρόνο.

• Αναβαθμίζεται  το  εθνικό  κανονιστικό  πλαίσιο  των  κατασκευών  και  εναρμονίζεται 
προς το Ευρωπαϊκό με τη θεσμοθέτηση των Ευρωκωδίκων, ενώ παράλληλα ο ΟΑΣΠ, 
σε συνεργασία με το Τ.Ε.Ε. και το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος, έχουν 
ήδη ξεκινήσει την επιμόρφωση των μηχανικών της χώρας στις νέες διατάξεις. 

• Τίθεται  σε  εφαρμογή  εντός  του  τρέχοντος  έτους  ο  κανονισμός  Επεμβάσεων 
(ΚΑΝΕΠΕ) που συντάχθηκε από Επιστημονική Επιτροπή του ΟΑΣΠ, με τον οποίο 
θεσπίζονται  κανόνες  για  την  αντισεισμική  αποτίμηση  και  αναβάθμιση  των 
παλαιοτέρων κτιρίων. 

Β. Για  την  ανάπτυξη  και  εμπέδωση αντισεισμικής  συνείδησης  και  συμπεριφοράς  στους 
μαθητές  και  για  την  επιμόρφωση  των  εκπαιδευτικών  συνεχίζονται  τα  Διαρκή 
Εκπαιδευτικά  και  Επιμορφωτικά  Προγράμματα  Αντισεισμικής  Προστασίας  που 



διενεργούνται από το προσωπικό του ΟΑΣΠ σε όλη τη χώρα με κατάλληλο ενημερωτικό 
υλικό.  
• Ο ΟΑΣΠ αναβαθμίζει την ενημέρωση μέσω διαδικτύου με πρωτότυπα εκπαιδευτικά 

προγράμματα για μαθητές, δράση για την οποία βραβεύθηκε από το Υπ. Παιδείας. 
• Πέραν των μαθητών και των εκπαιδευτικών, η ενημέρωση περιλαμβάνει και άλλους 

αποδέκτες (προσωπικό νοσοκομείων, ΑμεΑ, γενικό πληθυσμό).
• Προωθείται ενημερωτικό φυλλάδιο του ΟΑΣΠ για τους τουρίστες σε επτά γλώσσες. 

Γ. Αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες με τα συναρμόδια Υπουργεία για την εναρμόνιση του 
σχεδίου Ξενοκράτης-Σεισμοί προς τον Καλλικράτη. 
• Συνεχίζονται  τα  προγράμματα  εκπαίδευσης  εθελοντικών  ομάδων  σε  θέματα 

αντισεισμικής προστασίας. 
• Συνεχίζεται η παροχή υποστήριξης προς τις διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας της 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης.

Δ. Ο  ΟΑΣΠ  χρηματοδοτεί  και  εποπτεύει  την  πύκνωση  και  βελτίωση  του  δικτύου 
παρακολούθησης  της  σεισμικής  δραστηριότητας  και  δρομολογεί  τη  θεσμοθέτηση 
Ενιαίου Εθνικού Δικτύου Παρακολούθησης. 
• Επιταχύνεται η ολοκλήρωση της εγκατάστασης του Δικτύου Επιταχυνσιογράφων της 

χώρας, που χρηματοδοτείται από τον ΟΑΣΠ. 
• Προκειμένου  να  αξιολογούνται  άμεσα  οι  σεισμικές  εξάρσεις  ή  τα  πρόδρομα 

φαινόμενα  και  να  εξασφαλίζεται η  άμεση  ενημέρωση  της  Πολιτείας  για  τα 
ενδεικνυόμενα μέτρα,  συγκροτήθηκε από το Υπουργείο στα πλαίσια του ΟΑΣΠ και 
μια  νέα,  ολιγομελής,  Επιστημονική  Επιτροπή  Εκτίμησης  της  Βραχυπρόθεσμης 
Εξέλιξης της Σεισμικότητας. 

Ο Υφυπουργός κλείνοντας τη συνεδρίαση τόνισε:
«Συζητήσαμε με  το Διοικητικό Συμβούλιο  του ΟΑΣΠ για όλα τα θέματα αντισεισμικής 
πολιτικής,  όπως τα είχαμε προγραμματίσει  από τις  πρώτες ημέρες  του ορισμού του.  Το 
Υπουργείο  Υποδομών,  Μεταφορών  και  Δικτύων,  δίνοντας  προτεραιότητα  στην 
αντισεισμική θωράκιση των κτιρίων, δημόσιων και ιδιωτικών, σχεδιάζει την εφαρμογή του 
Προγράμματος Ενίσχυσης Αντισεισμικότητας Κτιρίων με επιχορήγηση του δημοσίου. 
Με  το  Πρόγραμμα  αυτό  προβλέπεται  η  εκτέλεση  στοχευμένων  δράσεων  για  την 
αντισεισμική ενίσχυση των ιδιωτικών κτιρίων, κατά προτεραιότητα στις περιοχές υψηλού 
σεισμικού  κινδύνου  και  κλιμακωτά  σε  κατασκευές  πριν  το  1959,  χρονιά  θέσπισης  του 
πρώτου αντισεισμικού κανονισμού στη χώρα μας και στη συνέχεια για κατασκευές πριν το 
1985, χρονιά της πρώτης αναβάθμισης του αντισεισμικού κανονισμού. 
Σταδιακά, με προτεραιότητα σε περιοχές υψηλού σεισμικού κινδύνου, θα καθιερώσουμε 
επίσης  πιστοποιητικό  «αντισεισμικής  επάρκειας»,  σε  αντιστοιχία  με  το  πιστοποιητικό 
«πράσινης κατοικίας και κατασκευής». 
Το Πρόγραμμα θα χρηματοδοτηθεί στην αρχή με εθνικούς πόρους και με αντισταθμιστικά 
οφέλη, ενώ θα αναζητηθούν και συγχρηματοδοτούμενοι από την ΕΕ πόροι. Οι πόροι για τη 
χρηματοδότηση του προγράμματος διατίθενται για την ασφάλεια της ζωής των πολιτών και 
την  προστασία  του  δημόσιου,  ιδιωτικού  και  φυσικού  πλούτου  της  χώρας.  Παράλληλα 
δημιουργούνται  θέσεις  εργασίας  και  τονώνεται  η  κατασκευαστική  δραστηριότητα, 
λειτουργώντας πολλαπλασιαστικά για την οικονομία».
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